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Тест начат понедельник, 26 Февраль 2024, 11:06
Состояние Завершены
Завершен понедельник, 26 Февраль 2024, 13:48
Прошло
времени

2 час. 42 мин.

Оценка 76 из 100
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Вопрос 1
Выполнен

Баллов: 6 из 8

1. Русский философ Николай Бердяев в работе «Судьба человека в современном мире» (1934) писал: «Человек всегда… принужден
чувствовать процессы истории как роковую, нечеловеческую силу, совершенно равнодушную к его судьбе, бесчеловечную и
беспощадную. Такая бесчеловечность и беспощадность есть в истории образования государств и империй, в борьбе племен и
национальностей, в революциях и реакциях, в войнах, в индустриально-капиталистическом развитии и процветании народов и государств,
в самом образовании и развитии цивилизации. И, по-видимому, невозможно гуманизировать средства, которыми действует история, к
которым прибегает исторический разум. Трудно, очень трудно очеловечить государство, которое есть любимое создание истории. И
вместе с тем человек не может выпасть из истории, не может отстранить от себя историческую судьбу».

1. Какую проблему поднимает философ в данном рассуждении?

2. Исторической науке известна проблема «роли личности в истории». Какие объективные трудности познания общества с ней
связаны?

1. Русский философ Николай Бердяев поднимает проблему смысла истории - как развивается общество, к чему оно должно прийти, что
является результатом его развития? По мнению Бердяева, важнейшим звеном в развитии человеческого общества является именно
государство, его "трудно, очень трудно очеловечить", а ведь именно государство и есть "любимое создание истории". Но в таком случае -
кто же создает и общество, и государство? Ведь это человек, на его плечи ложится тяжесть роста и развития этих структурных элементов.
Человек из поколения в поколение передает накопленный столетиями ранее опыт, пытается усовершенствовать жизнь цивилизации,
сделать ее более справедливой и гуманной.

2. Человеку всегда трудно познавать самого себя, это познание не может быть объективным, тем более, когда личность реально сыграла
какую-то важную роль в истории, очень часто роль отдельных личностей преуменьшают, либо же наоборот-преувеличивают. Поэтому
сложно объяснить и научно доказать роль конкретных личностей или социальных сил в том или ином событии, развитии общества или
государства. Плюс к этому добавляется невозможность определить свое время - пока не созреют, не сложатся причины и предпосылки
для более высокого развития общества, никто из людей не сможет сдвинуть механизм истории.



Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: 1. Русский философ Николай Бердяев поднимает проблему смысла истории -
как развивается общество, к чему оно должно прийти, что является результатом его
развития? По мнению Бердяева, важнейшим звеном в развитии человеческого общества
является именно государство, его "трудно, очень трудно очеловечить", а ведь именно
государство и есть "любимое создание истории". Но в таком случае - кто же создает и
общество, и государство? Ведь это человек, на его плечи ложится тяжесть роста и развития
этих структурных элементов. Человек из поколения в поколение передает накопленный
столетиями ранее опыт, пытается усовершенствовать жизнь цивилизации, сделать ее более
справедливой и гуманной. 2. Человеку всегда трудно познавать самого себя, это познание не
может быть объективным, тем более, когда личность реально сыграла какую-то важную
роль в истории, очень часто роль отдельных личностей преуменьшают, либо же наоборот-
преувеличивают. Поэтому сложно объяснить и научно доказать роль конкретных личностей
или социальных сил в том или ином событии, развитии общества или государства. Плюс к
этому добавляется невозможность определить свое время - пока не созреют, не сложатся
причины и предпосылки для более высокого развития общества, никто из людей не сможет
сдвинуть механизм истории.

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:18

Оценено вручную на 6 со следующим комментарием: Выполнен 6

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=1&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=1&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=1&step=2


Вопрос 2
Выполнен

Баллов: 6 из 8

Со времени создания теории международной торговли Давидом Рикардо, опубликованной в 1817, возникло большое число новых теорий,
концепций и гипотез, с помощью которых экономисты объясняют структуру торговли, ее выгоды и перспективы, дают рекомендации для
экономической политики. Одной из таких теорий стала так называемая теорема Хекшера-Олина, которая объясняет международную
торговлю сравнительным преимуществом факторов производства: капитала и труда. Согласно этой модели страны с изобилием труда и
относительным недостатком капитала будут поставлять на мировой рынок трудоинтенсивные товары, например, одежду. И наоборот,
страны, которые в большом количестве используют капитал, будут поставлять товары капиталоинтенсивые, например, автомобили или
компьютеры. В 1953 году Василий Леонтьев, ученый-экономист российского происхождения, провел эмпирическую проверку «теоремы» по
данным внешней торговли США. Полученные результаты получили мировую известность как «парадокс Леонтьева».

1.Объясните, в чем суть этого парадокса.

2. Какие способы экономисты предложили для разрешения парадокса?

1. Парадокс Леонтьева состоит в том, что теорема Хекшера-Олина не подтвердилась на практике при исследовании в послевоенной
экономике США. Там, наоборот, Леонтьев пытался доказать, что доля капиталоемкой продукции в экспорте будет возрастать, а
трудоемкая со временем будет сокращаться. В реальности, исследовав экономику США, Леонтьев показал, что доля трудоемкой
продукции не сокращается, это и был парадокс Леонтьева
2. Для объяснения и решения парадокса Леонтьева экономисты предложили не рассматривать трудовые ресурсы в целом, потому что
труд может быть квалифицированным и неквалифицированным. Кроме этого, ученые связывают с таким понятием, как реверс
производственных факторов, это значит, что одинаковая продукция может быть трудоемкой в трудоизбыточном государстве и
капиталоемкой - в капиталоизбыточном. Нет однозначного решения для разрешения парадокса Леонтьева, по крайней мере экономисты
до сих пор не придут к единому мнению. 



Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: 1. Парадокс Леонтьева состоит в том, что теорема Хекшера-Олина не
подтвердилась на практике при исследовании в послевоенной экономике США. Там,
наоборот, Леонтьев пытался доказать, что доля капиталоемкой продукции в экспорте будет
возрастать, а трудоемкая со временем будет сокращаться. В реальности, исследовав
экономику США, Леонтьев показал, что доля трудоемкой продукции не сокращается, это и
был парадокс Леонтьева 2. Для объяснения и решения парадокса Леонтьева экономисты
предложили не рассматривать трудовые ресурсы в целом, потому что труд может быть
квалифицированным и неквалифицированным. Кроме этого, ученые связывают с таким
понятием, как реверс производственных факторов, это значит, что одинаковая продукция
может быть трудоемкой в трудоизбыточном государстве и капиталоемкой - в
капиталоизбыточном. Нет однозначного решения для разрешения парадокса Леонтьева, по
крайней мере экономисты до сих пор не придут к единому мнению. 

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:18

Оценено вручную на 6 со следующим комментарием: Выполнен 6

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=2&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=2&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=2&step=2


Вопрос 3
Выполнен

Баллов: 6 из 8

1.Политические традиции — это форма фиксации исторически формирующегося и передающегося от поколения к поколению значимого
содержания социально-политического опыта, а также механизм политико-культурной преемственности, включающий в себя сохранение,
передачу и воспроизводство устойчивых и повторяющихся элементов этого опыта в новых условиях. Политические традиции
представляют собой сложную систему, включающую различные компоненты и имеющую определенную структуру. Отечественные
авторы, как правило, включают в нее внутренний ментальный уровень, связанный с сознанием и подсознанием; внешний поведенческий
уровень, отражающий особенности взаимодействия политических субъектов между собой и с политической системой;
институциональный, являющийся во многом производным ментального и поведенческого уровней.

1. Назовите структурные элементы каждого из этих уровней и дайте их общую характеристику.

 

2. В ноябре 2022 года преподавателями кафедры политических институтов и прикладных политических исследований СПбГУ было
проведено всероссийское онлайн-анкетирование молодежи.

Таблица. Телевидение как источник политической информации для молодежи
(% по строке)

Возраст Да Другой ответ (нет и затрудняюсь ответить) Итого
14–17 лет 39,8 60,2 100,0

18–20 лет 30,2 69,8 100,0

21–24 лет 20,4 79,6 100,0

25 -29 лет 24,3 75,7 100,0

30 - 35 лет 35,0 65,0 100,0

Всего 30,8 69,2 100,0

 

 

Проинтерпретируйте полученные результаты.



 

№1
Политические традиции можно структурировать следующим образом:

1 уровень - ментальный, то есть внутренние ценности и убеждения, которые характерны для каждого отдельного человека. То, что человек
считает правильным в политической деятельности.

2 уровень - внешний поведенческий  уровень - то, как человек и политические организации выполняют те правила и нормы, которые
сложились в определенном государстве и характерные для политической сферы в конкретный период времени.

3 уровень - институциональный - те политические институты, которые появились благодаря ментальному и поведенческому уровню, то
есть партии, политические нормы, государство, политические ценности, институты политики и так далее.

№2
Из результатов онлайн-тестирования видно, что для большинства группы молодежи телевидение не является главным источником
политического информирования: количество респондентов, которые считают ТВ важным политическим рупором, колеблется от 20,4% до
39,8%. менее всего заинтересованы в ТВ респонденты 21-24 лет (20,4%), более всего - респонденты 14-17 лет (39,8%). Это значит, что
подростки 14-17 еще воспринимают ТВ как важный источник информации, а молодые люди 21-24 лет уже предпочитают пользоваться
другими источниками политического информирования. Также у возрастных групп после 21-24 лет (25-29 и 30-35 лет) наблюдается рост
использования телевидения в качестве источника политических новостей.

 

Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: №1 Политические традиции можно структурировать следующим образом: 1
уровень - ментальный, то есть внутренние ценности и убеждения, которые характерны для
каждого отдельного человека. То, что человек считает правильным в политической
деятельности. 2 уровень - внешний поведенческий  уровень - то, как человек и политические
организации выполняют те правила и нормы, которые сложились в определенном
государстве и характерные для политической сферы в конкретный период времени. 3
уровень - институциональный - те политические институты, которые появились благодаря
ментальному и поведенческому уровню, то есть партии, политические нормы, государство,
политические ценности, институты политики и так далее. №2 Из результатов онлайн-
тестирования видно, что для большинства группы молодежи телевидение не является
главным источником политического информирования: количество респондентов, которые
считают ТВ важным политическим рупором, колеблется от 20,4% до 39,8%. менее всего
заинтересованы в ТВ респонденты 21-24 лет (20,4%), более всего - респонденты 14-17 лет
(39,8%). Это значит, что подростки 14-17 еще воспринимают ТВ как важный источник
информации, а молодые люди 21-24 лет уже предпочитают пользоваться другими
источниками политического информирования. Также у возрастных групп после 21-24 лет (25-
29 и 30-35 лет) наблюдается рост использования телевидения в качестве источника
политических новостей.  

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:19

Оценено вручную на 6 со следующим комментарием: Выполнен 6

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=3&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=3&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=3&step=2


Вопрос 4
Выполнен

Баллов: 6 из 8

1.       Социолог К. Мангейм предложил понятие «положение поколения» в обществе.  Пользуясь обществоведческими знаниями,
охарактеризуйте социально-экономическое положения российских поколений (молодежь, среднее поколение, старшее
поколение), его положительные и отрицательные стороны (плюсы и минусы) с учетом исторической ретроспективы в 1990-е и
2020-х гг.
2. Социологи отмечают, что при исследовании социальной структуры в провинции, в средних и малых городах России и на селе не годятся
обычные статистические методы. «Заниматься выяснением статусной стратификации в местном обществе есть дело практически
бесполезное. Здесь невозможны анкеты и ничего не дают интервью с вопросами типа «кто тут наиболее влиятельный/богатый/
всесильный?»… Повсюду формальный локальный политический статус — то ли главы муниципалитета, то ли председателя местной
городской думы, то ли сити-менеджера — мало определяет реальный достигаемый статус этого человека в сообществе. Провинциальные
статусные позиции не получается описать с помощью иерархических моделей. Самыми подходящими теоретическими рамками для этого
является противоположность общины и общества, сформулированная в 1887 г. социологом-теоретиком Ф. Теннисом (1855—1936). Община
— это группа людей, живущих в одном месте, связанных непосредственными личными контактами, родственными и соседскими
отношениями. Община противоположна городскому Обществу атомизированных индивидов, связанных лишь формально-правовыми и
договорными отношениями. Именно поэтому обычные городские критерии для описания социального статуса человека в местном
сообществе другие, не такие, как в городе. Здесь влияют: соседство, родство, местные традиции, другие условия. Они задают иерархию
важнейших социально-структурных факторов в местном сообществе.

Пользуясь обществоведческими знания, определите эту иерархию. Какой фактор на первом месте? Какие из этих факторов
являются динамическими (меняются на протяжении жизни человека), а какие - постоянными?

№1

"Положение поколения в обществе". Возможно, действительно каждое поколение проживает этапы своего жизненного пути с иными
ценностями , идеями, нормами и правилами, по сравнению с предыдущими и последующими поколениями. Теория поколений "Икс",
"Икрек", "Зет" и т.д. полностью соответствует всегдашнему конфликту "отцов и детей", для решения этого конфликта было предпринято
множество попыток, но полностью его устранить невозможно. Сегодня теория поколений как раз может многое объяснить и дать
возможность сблизиться разным поколениям. Старшее поколение, родившееся во второй половине XX века - это первое поколение,
технически оснащенное, именно в этот период появились автомобили, телевизоры, бытовая техника, индустрия развлечений. Люди этого



поколения - коллективисты, не могут в одиночестве или единолично быть счастливы, им необходима поддержка коллектива. Тяжелое
экономическое положение страны в годы их молодости и жизни привнесло свои ценности - многие из них могут жить в плохих условиях,
надеясь, что их детям и внукам будет лучше. Среднее поколение - поколение людей Х, жило в эпоху быстрого развития техники,
экономических кризисов, политической и социальной напряженности, но это дало возможность многим из них "закалиться", научиться
адаптироваться к изменениям, быть независимыми и уметь при этом работать в команде.

№2. Сельское общество отличается от городского. На селе всегда сильны общинные традиции. Одним из важных факторов, влияющих на
статус человека в местном обществе, является ограниченная территория, но которой проживают жители. Следующий фактор - те
родственные и соседские связи, которые складываются между людьми в тесном общении. еще важными являются те отношения. которые
складываются на производстве, в быту и т.д. Большинство сельских жителей - это пожилые люди, привыкшие к собственному труду на
земле, к ограниченному доступу к культурным ценностям. Молодежь не желает продолжать такую жизнь, поэтому предпочитает
переезжать в города, где есть возможность выбора места обучения, досуга, культурного времяпрепровождения.

Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: №1 "Положение поколения в обществе". Возможно, действительно каждое
поколение проживает этапы своего жизненного пути с иными ценностями , идеями, нормами
и правилами, по сравнению с предыдущими и последующими поколениями. Теория
поколений "Икс", "Икрек", "Зет" и т.д. полностью соответствует всегдашнему конфликту "отцов
и детей", для решения этого конфликта было предпринято множество попыток, но полностью
его устранить невозможно. Сегодня теория поколений как раз может многое объяснить и
дать возможность сблизиться разным поколениям. Старшее поколение, родившееся во
второй половине XX века - это первое поколение, технически оснащенное, именно в этот
период появились автомобили, телевизоры, бытовая техника, индустрия развлечений. Люди
этого поколения - коллективисты, не могут в одиночестве или единолично быть счастливы,
им необходима поддержка коллектива. Тяжелое экономическое положение страны в годы их
молодости и жизни привнесло свои ценности - многие из них могут жить в плохих условиях,
надеясь, что их детям и внукам будет лучше. Среднее поколение - поколение людей Х, жило
в эпоху быстрого развития техники, экономических кризисов, политической и социальной
напряженности, но это дало возможность многим из них "закалиться", научиться
адаптироваться к изменениям, быть независимыми и уметь при этом работать в команде.
№2. Сельское общество отличается от городского. На селе всегда сильны общинные
традиции. Одним из важных факторов, влияющих на статус человека в местном обществе,
является ограниченная территория, но которой проживают жители. Следующий фактор - те
родственные и соседские связи, которые складываются между людьми в тесном общении.
еще важными являются те отношения. которые складываются на производстве, в быту и т.д.
Большинство сельских жителей - это пожилые люди, привыкшие к собственному труду на
земле, к ограниченному доступу к культурным ценностям. Молодежь не желает продолжать
такую жизнь, поэтому предпочитает переезжать в города, где есть возможность выбора
места обучения, досуга, культурного времяпрепровождения.

Ответ
сохранен
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Шаг Время Действие Состояние Баллы

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:19

Оценено вручную на 6 со следующим комментарием: Выполнен 6

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=4&step=2


Вопрос 5
Выполнен

Баллов: 6 из 8

В Конституции РФ сказано, Правительство РФ обеспечивает проведение в Российской Федерации единой социально ориентированной
государственной политики в области сохранения традиционных семейных ценностей
1.Приведите не менее трех примеров решений Правительства РФ за последние годы, в которых нашло бы отражение это
направление деятельности Правительства РФ
2. Укажите как минимум одну сферу, в которой сохранение традиционных семейных ценностей еще не обеспечивается

№1

    1)Правительство с 2006 года, поддерживая демографическую политику, выплачивает семейный(материнский) капитал семьям, где
родились вторые или последующие дети, при этом капитал ежегодно индексируется. В регионах РФ приняты законы о региональном
капитале, который получают семьи, в которых появляется третий ребенок.
    2)В 2022 году принят закон о сохранении традиционных ценностей, запрете пропаганды ЛГБТ и различных деструктивных элементов
семьи. 

    3)С 2007 года в России 8 июля отмечается праздник - День семьи, любви и верности. посвященный муромским святым Петру и
Февронию. Символом праздника является ромашка.

№2

    Сохранение традиционных семейных ценностей еще не обеспечивается в рабочей(трудовой) сфере общественной жизни. Зачастую
работодатели не принимают на работу молодых девушек, говоря, что это невыгодно, так как девушка может забеременнеть и уйти в
декретный отпуск, тем самым не имея возможности выполнять свои рабочие обязанности. Поэтому девушки откладывают рождение детей
на более поздний срок, когда организм находится уже не в самом лучшем состоянии для вынашивания и рождения ребенка. 

Патриархальная семья, которая когда-то являлась традиционной ценностью, сейчас уходит в прошлое, семья меняется, мужчина может
стать домохозяином, а женщина - добытчиком и кормилицей. Количество детей в современной семье уменьшается, если в традиционной
семье это 5-7 детей, то в современной- это 2 ребенка.



Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: №1     1)Правительство с 2006 года, поддерживая демографическую политику,
выплачивает семейный(материнский) капитал семьям, где родились вторые или
последующие дети, при этом капитал ежегодно индексируется. В регионах РФ приняты
законы о региональном капитале, который получают семьи, в которых появляется третий
ребенок.     2)В 2022 году принят закон о сохранении традиционных ценностей, запрете
пропаганды ЛГБТ и различных деструктивных элементов семьи.      3)С 2007 года в России 8
июля отмечается праздник - День семьи, любви и верности. посвященный муромским
святым Петру и Февронию. Символом праздника является ромашка. №2     Сохранение
традиционных семейных ценностей еще не обеспечивается в рабочей(трудовой) сфере
общественной жизни. Зачастую работодатели не принимают на работу молодых девушек,
говоря, что это невыгодно, так как девушка может забеременнеть и уйти в декретный отпуск,
тем самым не имея возможности выполнять свои рабочие обязанности. Поэтому девушки
откладывают рождение детей на более поздний срок, когда организм находится уже не в
самом лучшем состоянии для вынашивания и рождения ребенка.  Патриархальная семья,
которая когда-то являлась традиционной ценностью, сейчас уходит в прошлое, семья
меняется, мужчина может стать домохозяином, а женщина - добытчиком и кормилицей.
Количество детей в современной семье уменьшается, если в традиционной семье это 5-7
детей, то в современной- это 2 ребенка.

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:20

Оценено вручную на 6 со следующим комментарием: Выполнен 6
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Вопрос 6
Выполнен

Баллов: 8 из 8

В таблице представлены производственные возможности страны Z, в которой ресурсы используются на производство только двух видов
товаров: пушек и масла.

Максимальные объемы ежегодного
выпуска

Количество пушек, шт. Количество масла, т

A 1000 0

B 800 300

C 600 500

D 400 600

E 200 650

F 0 675

 

1. Может ли страна произвести за год 800 пушек и 500 т масла?

 

2. а) Сколько стоит увеличение выпуска пушек с 600 до 800 единиц? б) Сколько стоит увеличение выпуска пушек с 200 до 400
единиц?

 

3. Объясните, почему при одном и том же увеличении выпуска пушек (на 200 единиц) ответы на вопросы 2-а и 2-б получились
разными?

№1. Нет, если производится 800 пушек, то есть возможность произвести только 300 тонн масла.

№2. 



    А) 200 тонн масла
    Б) 150 тонн масла
№3. Потому что здесь срабатывает экономический закон убывающей отдачи, когда увеличение одного ресурса приводит на определенном
этапе к прекращению роста отдачи от него, а потом к сокращению, или закон возрастающих вмененных издержек производства, то есть
чем больше производится пушек, тем меньше могут пригодиться мощности для производства масла.

Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: №1. Нет, если производится 800 пушек, то есть возможность произвести только
300 тонн масла. №2.      А) 200 тонн масла     Б) 150 тонн масла №3. Потому что здесь
срабатывает экономический закон убывающей отдачи, когда увеличение одного ресурса
приводит на определенном этапе к прекращению роста отдачи от него, а потом к
сокращению, или закон возрастающих вмененных издержек производства, то есть чем
больше производится пушек, тем меньше могут пригодиться мощности для производства
масла.

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:20

Оценено вручную на 8 со следующим комментарием: Выполнен 8
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Вопрос 7
Выполнен

Баллов: 6 из 8

1.Любое государство осуществляет по отношению к своим гражданам определенную политику идентичности с целью формирования
символического единства граждан страны для обеспечения долгосрочной поддержки существующей политической системы и режима.
Инструментами политики идентичности выступают государственный язык, образовательные программы, нормы приобретения
гражданства, национальные символы, государственные праздники, обозначения топографических объектов, памятники и т.д. Назовите
основные элементы государственной политики идентичности в современной России
  

2. Ниже приведен фрагмент работы Г. Маркузе «Одномерный человек».

«Подобно тому, как люди, зная или чувствуя, что реклама и политические платформы по самому своему смыслу не могут быть истинными
или правдивыми, продолжают прислушиваться к ним, читать их и даже позволяют им себя увлечь, таким же образом они принимают
традиционные ценности, делая их частью своего интеллектуального оснащения. И то, что средства массовой коммуникации гармонично,
часто незаметно смешивают искусство, политику, религию и философию с коммерческой рекламой, означает, что эти сферы культуры
приводятся к общему знаменателю — товарной форме. Музыка души становится ходовой музыкой. Котируется не истинностная ценность,
а меновая стоимость. Здесь — средоточие рациональности status quo и начало всякой отчужденной рациональности.

За пределами этой рациональности человек живет в мире ценностей, а ценности, отделенные от объективной реальности, становятся
субъективными. Единственный путь сохранить за ними некую абстрактную и безвредную значимость — метафизическая санкция
(божественный или естественный закон). Но такая санкция не верифицируема, а значит, не имеет отношения к объективной
действительности. Ценности могут обладать высоким достоинством (моральным и духовным) — они не действительны и, следовательно,
немногого стоят в делах реальной жизни — и тем меньше, чем выше они подняты над действительностью. Такой же дереализации
подвергаются все идеи, которые по самой своей природе не поддаются верификации научными методами. Независимо от того, насколько
они могут быть признаны, почитаемы и освящены в их собственной правоте, такого рода идеи страдают пороком необъективности. Но
именно недостаток объективности превращает их в движущие силы социального сплачивания. Гуманистические, религиозные и
моральные идеи — не более чем "идеалы", которые не доставляют больших хлопот установившемуся жизненному укладу и которые не
теряют своего значения от того, что они находятся в противоречии с поведением, диктуемым ежедневными потребностями бизнеса и
политики».

  Учитывая политические реалии сегодняшнего дня, обоснуйте свою точку зрения: в чем прав Г. Маркузе, а какие его идеи
вызывают сомнение в их состоятельности?



№1

    1.) Идентичность - осознание себя единым целым со страной - начинается с русского языка, как государственного языка Российской
Федерации, знание языка обязательно, претенденты на получение гражданства сдают экзамен на знание государственного языка. 2.)
Государственные символы - гимн, герб, флаг России. 3) Государственный суверенитет странны на всех уровнях. 4) Религиозное единство
при всем конфессиональном разнообразии. 5) Ценности традиционного российского общества
№2

    Маркузе в чем-то прав, в частности в том, что некоторые традиционные идеалы и ценности становятся товаром, их используют в
качестве материальной ценности. Неправота его заключается в том, что идеи и идеалы, присущие обществу, теряются и становятся
необъективными. Любые ценности, выработанные обществом, остаются в душах людей, в книгах, литературе, мыслях определенными
идеалами, и просто исчезнуть и потеряться они не могут.

Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: №1     1.) Идентичность - осознание себя единым целым со страной - начинается
с русского языка, как государственного языка Российской Федерации, знание языка
обязательно, претенденты на получение гражданства сдают экзамен на знание
государственного языка. 2.) Государственные символы - гимн, герб, флаг России. 3)
Государственный суверенитет странны на всех уровнях. 4) Религиозное единство при всем
конфессиональном разнообразии. 5) Ценности традиционного российского общества №2    
Маркузе в чем-то прав, в частности в том, что некоторые традиционные идеалы и ценности
становятся товаром, их используют в качестве материальной ценности. Неправота его
заключается в том, что идеи и идеалы, присущие обществу, теряются и становятся
необъективными. Любые ценности, выработанные обществом, остаются в душах людей, в
книгах, литературе, мыслях определенными идеалами, и просто исчезнуть и потеряться они
не могут.

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:20

Оценено вручную на 6 со следующим комментарием: Выполнен 6
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Вопрос 8
Выполнен

Баллов: 2 из 8

Российское уголовное законодательство предусматривает, что несовершеннолетние несут уголовную ответственность с 14 лет за
неправомерное завладение автомобилем без цели хищения.

Антон утром в день, когда ему исполнилось 14 лет, вместе со своим другом 13-летним Михаилом взяли ключи от автомобиля,
принадлежащего соседу Михаила, чтобы покататься. Не справившись с управлением, они совершили наезд на осветительный столб и
повредили автомобиль, после чего вернули его на стоянку и пришли домой, где их уже ждали для празднования дня рождения сына
родители Антона и гости. Ущерб от повреждения был оценен в 120 тысяч рублей
1.       Будет ли Антон нести уголовную ответственность?

 2.   Кто будет нести ответственность за причиненный имущественный вред?

1. Антон будет нести уголовную ответственность за совершенное правонарушение, так как ему уже исполнилось 14 лет, общий возраст
уголовной ответственности 16 лет, но за некоторые преступления возраст уголовной ответственности снижен, в том числе и за
неправомерное завладевание автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения, что и совершил Антон.

2. Ответственность за причиненный имущественный вред будут нести родители Антона , поскольку у него самого нет источников дохода, а
родители, по закону, несут ответственность за своих несовершеннолетних детей.



Комментарий:
Ответ неверный



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: 1. Антон будет нести уголовную ответственность за совершенное
правонарушение, так как ему уже исполнилось 14 лет, общий возраст уголовной
ответственности 16 лет, но за некоторые преступления возраст уголовной ответственности
снижен, в том числе и за неправомерное завладевание автомобилем или иным
транспортным средством без цели хищения, что и совершил Антон. 2. Ответственность за
причиненный имущественный вред будут нести родители Антона , поскольку у него самого
нет источников дохода, а родители, по закону, несут ответственность за своих
несовершеннолетних детей.

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:21

Оценено вручную на 2 со следующим комментарием: Ответ неверный Выполнен 2

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=8&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=8&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=8&step=2


Вопрос 9
Выполнен

Баллов: 6 из 8

В рамках выборочного мониторинга трудоустройства выпускников, получивших среднее профессиональное и высшее образование,
проведенного Федеральной службой государственной статистики (Росстат) в 2021 году, были получены следующие данные

Выпускники образовательных организаций по году окончания образовательной организации, %

 

 

Год выпуска высшее по
программам
специалитета,
магистратуры

высшее по
программам
бакалавриата

среднее профессиональное
по программам подготовки
специалистов среднего звена

среднее профессиональное по
программам подготовки
квалифицированных рабочих,
служащих

2010 51,8 5,6 30,2 12,0

2012 53,0 8,7 26,4 11,5

2014 49,6 10,5 29,0 10,6

2016 38,7 19,2 28,9 12,8

2018 35,8 20,9 31,1 11,8

2020 31,6 24,9 33,1 9,7

 

 

1. Проанализируйте данные о выпускниках в зависимости от года окончания образовательной организации. Дайте объяснение
представленным в таблице данным. 

 

2. Объясните феномен избыточного образования. Укажите не менее одного позитивного и негативного последствия, которые
этот феномен несет для социальной структуры современного общества?



1. В 2010 году количество выпускников, получивших высшее образование, составило 57,4%, среднее профессиональное (среднее звено)
30,2%, среднее профессиональное (рабочие, служащие) 12%. С течением времени снижается количество выпускников с высшим
образованием по специалитету и магистратуре, повышается по программам бакалавриата. незначительно колеблется количество СПО
среднего звена - от 30.2% до 33,1%, и снижается СПО по подготовке рабочих и служащих с 12% до 9.7%

2. В России феномен избыточного образования сложился достаточно четко, что означает снижение ценности высшего образования при
избыточности специалистов с ВО на рынке труда, при этом специалисты с ВО занимают должности, не требующие высокого уровня
подготовки. Негативные последствия - государство тратит лишние деньги на подготовку специалистов. которые не используют знания,
полученные в ВУЗах, в народном хозяйстве. Позитивное последствие - многие считают положительным тот факт, что у всех должно быть
высшее образование, поскольку современный уровень развития общества требует такового уровня образования. Для социальной
структуры этот факт несет нагрузку - структура профессий меняется, становится меньше высококвалифицированных рабочих, а больше
специалистов с ВО, не умеющих работать руками.

Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: 1. В 2010 году количество выпускников, получивших высшее образование,
составило 57,4%, среднее профессиональное (среднее звено) 30,2%, среднее
профессиональное (рабочие, служащие) 12%. С течением времени снижается количество
выпускников с высшим образованием по специалитету и магистратуре, повышается по
программам бакалавриата. незначительно колеблется количество СПО среднего звена - от
30.2% до 33,1%, и снижается СПО по подготовке рабочих и служащих с 12% до 9.7% 2. В
России феномен избыточного образования сложился достаточно четко, что означает
снижение ценности высшего образования при избыточности специалистов с ВО на рынке
труда, при этом специалисты с ВО занимают должности, не требующие высокого уровня
подготовки. Негативные последствия - государство тратит лишние деньги на подготовку
специалистов. которые не используют знания, полученные в ВУЗах, в народном хозяйстве.
Позитивное последствие - многие считают положительным тот факт, что у всех должно быть
высшее образование, поскольку современный уровень развития общества требует такового
уровня образования. Для социальной структуры этот факт несет нагрузку - структура
профессий меняется, становится меньше высококвалифицированных рабочих, а больше
специалистов с ВО, не умеющих работать руками.

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:22

Оценено вручную на 6 со следующим комментарием: Выполнен 6

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=9&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=9&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=9&step=2


Вопрос 10
Выполнен

Баллов: 8 из 8

Русский философ Николай Яковлевич Данилевский в книге «Россия и Европа» выделяет законы движения и развития культурно-
исторических типов.

Закон 1. Всякое племя или семейство народов, характеризуемое отдельным языком или группой языков, довольно близких между собою, -
для того чтобы сродство их ощущалось непосредственно, без глубоких филологических изысканий, - составляет самобытный культурно-
исторический тип, если оно вообще по своим духовным задаткам способно к историческому развитию и вышло уже из младенчества.

Закон 2. Дабы цивилизация, свойственная самобытному культурно-историческому типу, могла зародиться и развиваться, необходимо,
чтобы народы, к нему принадлежащие, пользовались политической независимостью.

Закон 3. Начала цивилизации одного культурно-исторического типа не передаются народам другого типа. Каждый тип вырабатывает ее
для себя при большем или меньшем влиянии чуждых, ему предшествовавших или современных цивилизаций.

Закон 4. Цивилизация, свойственная каждому культурно-историческому типу, тогда только достигает полноты, разнообразия и богатства,
когда разнообразны этнографические элементы, его составляющие, когда они, не будучи поглощены одним политическим целым,
пользуясь независимостью, составляют федерацию, или политическую систему государств.

Закон 5. Ход развития культурно-исторических типов всего ближе уподобляется тем многолетним одноплодным растениям, у которых
период роста бывает неопределенно продолжителен, но период цветения и плодоношения - относительно короток и истощает раз
навсегда их жизненную силу».

1.    Типология культурно-исторических типов Данилевского построена на основе выделения 4 направлений их деятельности.
Назовите их.

 

2.        Данилевский утверждает, что некоторые культуры были сосредоточены на каком-то одном направлении. Обычно в таких случаях
мы знаем культуру по какой-то одной ее стороне. В качестве примера таких односоставных культурных типов обычно приводят еврейский
и греческий типы.

Как Вы думаете, что именно стало основанием этих культурных типов?

 



3.    Данилевский утверждает, что большинство культур являются двух- или трехосновными. Но в истории человечества можно найти и
четырехосновный культурно-исторический тип.

Как Вы думаете, о какой культуре Данилевский говорит как о «четырехосновной»?

№1. Данилевский выделяет 4 направления деятельности: 

1. Общественно-экономическая деятельность, которая касается правил использования полезных ископаемых на определенной
территории
2. Культурная деятельность, касается отношений человека и внешнего мира
3. политическая деятельность - отношения одного народа с другими
4. Религиозная деятельность, которая касается отношения человекас Богом
№2

    В еврейской культуре, по мнению Данилевского, возобладала религиозная деятельность, поэтому она дала миру христианство.
Греческая культура, в первую очередь воплотившая культурную деятельность дала миру аничную культуру, искусство и философию
№3

    Четырехосновной стала славянская цивилизация, по мнению данилевского, она включает в себя все четыре направления
деятельности, и отличается от всех других цивилизаций особенностями: коллективизмом, сближением природы и культуры, отсутствием
меркантильности, непринятием насилия, отсутствием тяги к власти.

Комментарий:



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: №1. Данилевский выделяет 4 направления деятельности:  1. Общественно-
экономическая деятельность, которая касается правил использования полезных
ископаемых на определенной территории 2. Культурная деятельность, касается отношений
человека и внешнего мира 3. политическая деятельность - отношения одного народа с
другими 4. Религиозная деятельность, которая касается отношения человекас Богом №2    
В еврейской культуре, по мнению Данилевского, возобладала религиозная деятельность,
поэтому она дала миру христианство. Греческая культура, в первую очередь воплотившая
культурную деятельность дала миру аничную культуру, искусство и философию №3    
Четырехосновной стала славянская цивилизация, по мнению данилевского, она включает в
себя все четыре направления деятельности, и отличается от всех других цивилизаций
особенностями: коллективизмом, сближением природы и культуры, отсутствием
меркантильности, непринятием насилия, отсутствием тяги к власти.

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен

4 12/03/24,
10:22

Оценено вручную на 8 со следующим комментарием: Выполнен 8

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=10&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=10&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=200279&slot=10&step=2


Вопрос 11
Выполнен

Баллов: 16 из 20

Максимальное количество баллов по эссе – 20 при условии раскрытия темы, предмета исследования, выявления причинно-
следственных связей, использования научных терминов, самостоятельных аргументов, наличия примеров, иллюстраций
научными фактами, а также самостоятельного и творческого подхода.

 

1. «Традиция — это не сохранение пепла, а раздувание огня». Жан Жорес
2. Колебания экономической активности: природа и причины.

3. Средний класс: реальность или пропагандистская выдумка?

4. «Патриотизм — это не значит только одна любовь к своей Родине. Это гораздо больше... Это сознание своей неотъемлемости от Родины
и неотъемлемое переживание вместе с ней её счастливых и её несчастных дней». А. Н. Толстой
5. «Государство существует не для того, чтобы на земле был рай, а для того, чтобы на земле не было ада» Н.А. Бердяев

Тема №5: "Государство существует не для того, чтобы на земле был рай, а для того, чтобы на земле не было ада".

Я согласна с высказыванием Николая Бердяева, Государство является главным политическим институтом, целью которого является
сохранение порядка как внутри страны, так и за ее пределами, на международной арене, У государства есть монопольное право на
применение силы, в целях соблюдения законности и справедливости. У  власти, стоящей во главе государства нет цели нравиться всем,
ее главной задачей является надзор за соблюдением законов среди граждан своей страны и других стран на политической арене. Именно
законы и обеспечивают нам спокойное, безопасное существование, Когда человек знает, что исполнение законов гарантируется
государством, он не переживает за свою жизнь, и сам не позволяет себе нарушать законы, так как знает, что за их несоблюдение следует
формальные негативные санкции со стороны государственных органов и неформальные, чаще всего негативные, социальные санкции со
стороны общества. Некоторым, не посвященным в основы политики людям, может казаться, что государство несправедливо и
неправомерно выполняет свои функции, потому что в стране всегда есть безработица; нищие, бездомные люди; недостаточно высокий
уровень образования или экономического роста, но оно всегда действует в интересах своего народа, в целях обеспечения стабильного
осуществления внутренней и внешней политики страны, а также возможного развития во всех сферах общественной жизни. Да,



государство - не утопия, оно не обещает каждому огромных капиталов и королевской жизни, но оно гарантирует людям безопасность и
стабильность. Государство - наша основа, люди сами решают, какой мир они будут на ней строить, и только люди могут приблизить наш
мир к "раю".  



Комментарий:

Не показано знание основных теоретических подходов: знание и упоминание авторов и их основных идей, ссылка на первоисточники
Не представлено достаточное понимание и раскрытие смысла темы, выделение основных проблем



История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 26/02/24,
11:06

Начало Пока нет
ответа

2 26/02/24,
13:48

Сохранено: Тема №5: "Государство существует не для того, чтобы на земле был рай, а для
того, чтобы на земле не было ада". Я согласна с высказыванием Николая Бердяева,
Государство является главным политическим институтом, целью которого является
сохранение порядка как внутри страны, так и за ее пределами, на международной арене, У
государства есть монопольное право на применение силы, в целях соблюдения законности
и справедливости. У  власти, стоящей во главе государства нет цели нравиться всем, ее
главной задачей является надзор за соблюдением законов среди граждан своей страны и
других стран на политической арене. Именно законы и обеспечивают нам спокойное,
безопасное существование, Когда человек знает, что исполнение законов гарантируется
государством, он не переживает за свою жизнь, и сам не позволяет себе нарушать законы,
так как знает, что за их несоблюдение следует формальные негативные санкции со стороны
государственных органов и неформальные, чаще всего негативные, социальные санкции со
стороны общества. Некоторым, не посвященным в основы политики людям, может казаться,
что государство несправедливо и неправомерно выполняет свои функции, потому что в
стране всегда есть безработица; нищие, бездомные люди; недостаточно высокий уровень
образования или экономического роста, но оно всегда действует в интересах своего народа,
в целях обеспечения стабильного осуществления внутренней и внешней политики страны, а
также возможного развития во всех сферах общественной жизни. Да, государство - не
утопия, оно не обещает каждому огромных капиталов и королевской жизни, но оно
гарантирует людям безопасность и стабильность. Государство - наша основа, люди сами
решают, какой мир они будут на ней строить, и только люди могут приблизить наш мир к
"раю".  

Ответ
сохранен

3 26/02/24,
13:48

Попытка завершена Выполнен
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Шаг Время Действие Состояние Баллы

4 12/03/24,
10:23

Оценено вручную на 12 со следующим комментарием: Не показано знание основных
теоретических подходов: знание и упоминание авторов и их основных идей, ссылка на
первоисточники Не представлено достаточное понимание и раскрытие смысла темы,
выделение...

Выполнен 12

5 12/03/24,
10:24

Оценено вручную на 16 со следующим комментарием: Не показано знание основных
теоретических подходов: знание и упоминание авторов и их основных идей, ссылка
на первоисточники Не представлено достаточное понимание и раскрытие смысла
темы, выделение...

Выполнен 16


ПРЕДЫДУЩИЙ  АКТ .  ЭЛЕМЕНТ
Обществознание 8-11 классы (финал). Резервный день (скрытый)

СЛЕДУЮЩИЙ  АКТ .  ЭЛЕМЕНТ
Обществознание_2023_резерв_old2 (скрытый) 
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